

代表委员揭秘“聚光灯”下的腐败

故意违约，开发商“赔”官员百万



会所对官员信息
做无痕处理

“中央要求整治‘会所中的歪风’，然而一阵‘寒风’过后会所经济又有复苏迹象。”全国政协委员夏涛说，“并且呈现‘小圈子紧密抱团’的特点。”

在北京一家号称“温泉打到地下1800米，所有摆件均是古董”的高档会所内，营销经理向“客人”保证：“所有客户身份均属秘密，一切信息无痕迹化处理，领导干部不用担心！”在北海公园仿膳饭庄，负责人一边介绍鸵掌、鹿脑等菜品，一边翻着预约单说：“凡是只有客人姓氏和电话没有具体单位的，基本都是政府部门预订的，我们会为客人保密。”

会所“风声”松了，一些企业老总的“神经”却绷紧了。陕西一位地产私企老总说，岁末年初，哪有不给实权部门“表示”的，高档会所消费一顿饭上万元稀松平常。河北一位经营度假村的董事长对记者说：“有时一天会收到20多个县里的介绍信，都是介绍关系户住过的，咱能让人埋单吗？”



公车贱卖
定向落入内部人手里

“中央要求全国党政机关取消一般公务用车，但不少地方的拍卖暴露出一些问题。如有的区县公车淘汰后，‘定向’廉价落入内部人员手中；有的起拍价定得太低，有暗箱操作嫌疑。”全国人大代表康永恒说。

此前，河南省中牟县“43辆超编公车拍卖出39万元”的消息被曝光，质疑之声层出不穷。虽然当地政府工作人员的“解释”合情合理，但仍有百姓质疑，“一辆车不足9000元，公车怎就拍出了白菜价！”对此，有专家表示，由于公车拍卖的定价等信息基本由本单位制定，程序也不尽公开，因此许多“猫腻”很难为外界所知。



“好”送网络礼品册
靠古玩字画“雅贿”

全国政协委员、中华全国律师协会副会长朱征夫指出，一段时间以来，官员的情趣爱好成了腐败的突破口，一些行贿受贿借助互联网披上了隐形外衣。

在互联网上，一种名为礼品册的商品格外具有代表性。只要送礼者在网上买了一个礼品册，将网站账户名和密码发给收礼者，收礼者便可以上网选择商品。其中往往包括高档包包、烟酒、电子产品等，金额动辄高达数万元。此外，玉石古玩、名家字画……“盛世收藏热”的背景下，打“雅好”之名行“雅贿”之实的贪腐方式浮出水面。此前，安徽省原副省长倪发科受贿总额中近八成为玉石。



预付十几万房款
官员得数倍违约金

随着贪腐的空间越来越小，一些“靠山吃山、靠水吃水”的新型腐败形式逐渐衍生出来。全国政协委员、中华全国律师协会副会长朱征夫告诉记者，个别房产开发商与住建部门官员通过房屋“违约金”进行利益输送，成为腐败新变种。

东部某市一位纪检干部向记者介绍，为了逃避法律制裁，一些官员和房产商达成“默契”，官员预付十几万元定金购房，并约定5至10倍的违约金。房产商故意违约又将房子卖给他，这名官员向法院起诉房产商违约。经过法院宣判，顺利拿到上百万元的“违约金”。纪检人员介绍，这种利用买卖房产进行的行贿受贿，方式非常隐蔽，有时候即使纪检部门掌握了相关线索，也很难拿实并查处。

据新华社

干部“官念”初现“三多三少” 为官真的不易了吗？

禁吃请，禁送礼，各项禁令层层加码；打老虎，拍苍蝇，反腐组合拳环环相扣。作风建设给中国“官场”很大震撼，代表委员们概括了官员队伍“观念”的“三多三少”变化：饭局少了，下乡多了；灰色收入少了，担惊受怕多了；“红帽子”想得少了，“绿水青山”掂量多了。

“过去一晚最多要赶五个场子，亏欠了家人伤了胃。”谈起迎来送往那些事，一位县委书记说，领导来了要陪、招商引资要陪、兄弟市县考察要陪。“现在饭局少了，就像卸掉了枷锁。”

安徽金寨县汤家汇镇公务员柴媛媛说：“往年这个时候，各类宴请太多，跑都跑不过来，哪有时间下去看看？”宴请少了，基层干部走访农户的时间、精力腾了出来，这个镇从去年12月开始启动干部下农家活动，3个月过去，每位干部几乎走访了100家农户。

“为官23年，感觉这次是来真的了！”一位公务员对记者说：“以往逢年过节，果蔬肉蛋都有人送，根本不用动现金。现在就不同了，年前自己去菜市场买菜，发现一个西红柿都五六元了，直感慨物价涨了不少！”

全国政协委员李宏塔近年来一直关注干部作风建设，他认为，各项禁令的出

台，不仅使部分官员的灰色收入减少，更重要的是，官员有了敬畏之心，对各种违规违法行为担惊受怕了。

长期以来，在“唯GDP论”的政绩考核体系下，一些地区出现了“要了金山银山，毁了绿水青山”等怪现象。但是在过去的一年，这种简单以GDP论英雄的“官念”正在发生改变。

岁末年初，两条有关“GDP”的消息引人关注：一是南京市决定今年压缩103亿元的城建项目；二是全国人大代表、河北省省长张庆伟说，河北省计划未来削减6000多万吨钢铁产能。此外，还有不少省份不仅下调了GDP的目标，甚至在一些生态脆弱地区取消了GDP的考核。

全国人大代表康永恒说：“官员少想想‘红帽子’，多想想‘青山绿水’，我们的中国梦才更有盼头。”

据新华社

延伸阅读

“公职崇拜”还远未到“分水岭”

火热了十余年的公职岗位近来光环似乎有所消退，福利缩水、“为官不易”的“叫苦声”不绝于耳，公职崇拜是否真的已走到“分水岭”？

全国政协委员、北京食品科学研究院高级工程师冯平不以为然。在一项媒体调查中，超六成受访民众羡慕公务员，六成受访公务员称有过辞职念头，但最终无一人辞职。

反腐战役已经打响，公职崇拜还未完全冷却，这一方面源于不少人对反腐的决心和力度仍在观望，另一方面，即使抛却特权因素，公务员岗位本身也仍有它的吸引力。

冯平说，很多年轻人找工作依然把公职岗位作为理想选择之一，因为工作稳定，福利待遇也不错。“不能简单认为公职崇拜到了‘分水岭’。”

据新华社

Tupperware 创业就做特百惠！
全程扶持 小投资 免加盟费

全国诚招加盟专卖店！

- 70年历史美国品牌，畅销世界100多个国家和地区
- 市场前景广阔，有家的地方就需要特百惠
- 食品保鲜容器、高品质炊厨用具、净水器、家居日化品等数百品种
- 全国300多个城市4000多家加盟专卖店成功验证



热线：0531-86908002

15562418550

山东省济南市民生大街22号三箭银苑A座2301室

